
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa  
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de 
Julho do ano de dois mil e oito, realizada no dia trinta e um na Casa dos Conselhos Municipais Augusto Ângelo 
Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, Petrópolis, RJ, com início previsto para 
as dezessete horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem, através de Edital 
publicado no Diário Oficial do Município número três mil e cinqüenta e nova, edição do dia vinte e cinco de julho, à 
página dois, tendo como assuntos de pauta: primeiro, “Informações sobre a Conferência Estadual e Nacional”, 
segundo, “Informações sobre a eleição dos novos conselheiros” e terceiro “Assuntos Gerais . A Reunião 
efetivamente teve início em segunda convocação às dezoito horas, após ter sido esgotado o prazo de quinze 
minutos da primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento Interno do Conselho, em seu Artigo vinte e 
quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de Conselheiros. Registraram sua presença em livro 
próprio para tal fim dois Conselheiros Titular ou Suplentes no exercício da titularidade do Poder Público, oito 
Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade da Sociedade Civil cinco visitantes e um 
representante da Setrac. Ao iniciar os trabalhos, o Presidente deu as boas-vindas, abriu a plenária agradecendo a 
colaboração da assistente social Márcia de Lima Fontes representante da Setrac que vem acompanhando os 
trabalhos do CMDDPI e também agradecendo a colaboração de todos os presentes. O presidente  pediu a 
Secretária Gabriela que fizesse a leitura das atas de Maio e Junho de dois mil e oito. Todas as atas foram 
aprovadas sem ressalvas. O presidente então passou para o primeiro assunto de pauta “Informações sobre a 
Conferência Estadual e Nacional”, fazendo um relato sobre as propostas encaminhadas por Petrópolis nas 
conferências regional e estadual. A secretária também informa que a Conferência Nacional que será realizada em 
Brasília nos dias vinte e oito, vinte e nove e trinta de outubro de dois mil e oito. A região serrana será representada 
pelos municípios de Teresópolis, de Nova Friburgo e de Petrópolis. As conselheiras de Petrópolis serão Sandra 
Negreiros pelo Poder Público e Gabriela Falconi pela Sociedade Civil. A secretária informa que ainda não foi 
recebido o material contendo as deliberações aprovadas na conferência estadual e que o Conselho Estadual fará 
uma reunião regional em Teresópolis no dia vinte e nove de agosto com os presidentes e vice-presidentes dos 
conselhos da região serrana que servirá para aproximar o CEDEPI dos municípios e discutir sobre o papel dos 
conselhos. A segunda reunião regional da região serrana será em Petrópolis e está prevista para o dia vinte e oito 
de Novembro de dois mil e oito. O presidente passa então para o segundo assunto de pauta “Informações sobre a 
eleição dos novos conselheiros” e pede a secretária que faça a leitura e a apresentação das entidades que 
participarão do mandato no CMDDPI no período de dois mil e oito até dois mil e dez. Gabriela cita então as 
entidades eleitas para representar a Sociedade Civil pelo Fórum do Idoso na Reunião do dia vinte e cinco de julho 
de dois mil e oito no Campus da Universidade Estácio de Sá no Bingen: Ordem dos Advogados do Brasil  
represntada pela Titular Dra. Josília Fassbender Barreto do Nascimento e Suplente Dra. Adriana Cristina da 
Paixão, Lions Clube Petrópolis Itaipava, representado pela titular Sra. Gabriela de Almeida Falconi e pela suplente 
Sra. Márcia Bade Volpato Lobo, Associação dos Aposentados e Pensionistas do Inss de Petrópolis, representada 
pelo titular Sr. Gabriel Archanjo Weinem e suplente Sra. Pedentrina de Araújo Fernandes, Universidade Estácio de 
Sá, representada pelo titular Prof. Márcio Olímpio de Souza e pela suplente Profa. Mara Alves de Oliveira Accon, 
Associação dos Moradores do Bairro Castrioto, representada pelo titular Sr. Hionério Ferreira de Souza e pela 
suplente Sra. Cinéia Maria Wendling, Casa de Benefícios Alcides de Castro, representada pela titular: Sra. Sônia 
Maria Mendonça de Andrade e pela suplente Sra. Mirian Maria Geraldo, Recanto da Melhor Idade Pousada Me. 
representada pelo titular Sr. Marcelo Maddock Pinho de Oliveira e pela suplente Sra. Elizabete Alexandra Maddock 
Pinho Volpato e o Nth de Petrópolis – Núcleo de Terapias Holísticas ltda representado pela titular Sra. Magda 
Zainotte e pela suplente Sra. Rosa Cristina Ribeiro. O presidente pediu uma salva de palmas a todos e deu as boas 
vindas aos novos conselheiros e disse que o ofício com os nomes dos novos conselheiros foi protocolado para 
publicação no diário oficial no gabinete do prefeito no dia vinte e nove de julho. O presidente solicita então que a 
secretária leia o ofício recebido do Gabinete do Prefeito e apresente todas as entidades que representarão o Poder 
Público também. A secretária apresenta então a Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, 
representada pela titular Sra. Jaqueline Valle Garcia e suplente Sra. Silvanne Maria Lopes Pereira, Gabinete do 
Prefeito representado pelo titular Sr. Flavio Menna Barreto Neves e suplente Sr. Eduardo Dias Beck de Andrade, a 
Secretaria de Educação representada pela titular Sra. Rosilene Ribeiro e pela suplente Sra. Catarina Valéria Maul, 
a Secretaria de Habitação representada pelo titular Sr. Rui César Bernardes Gomes e suplente Sr. Jorge Luiz 
Danelon de Oliveira, a Secretaria de Planejamento e Desenv. Econômico representada pela titular Sra Elizabeth 
Notini Limp e pelo suplente Sr. Carlos Alberto Ferreira da Silva, a Secretaria de Saúde representada pela titular 
Dra. Vânia Lopes Badin Werneck de Carvalho e pela suplente Sra. Sandra Maria Negreiros, a Fundação de Cultura 
e Turismo de Petrópolis representada pela titular Sra. Evanir Rita Noel Carvalho e suplente  Sra. Evelyn Louise 
Cross, a Companhia Petropolitana de Trânsito e Transporte representada pelo titular Sr. Renato Filgueiras da Silva 
e pela suplente Lúcia Maria Karl. O presidente solicita que a secretária apresente os procedimentos para a 



realização da eleição que será convocada tão logo os nomes de todos os conselheiros da sociedade civil e do 
poder público estejam publicado no diário oficial do município. Também explica que serão indicados um candidato 
do governo e um da sociedade civil para o cargo de presidente e também de vice-presidente respeitando a 
paridade. Na mesma eleição será eleito um secretário assim como as três comissões permanentes de trabalho.  A 
Sra. Alexandra e o Sr. Hionério explicam como se passou a eleição anterior. O Representante da Casa dos 
Conselho pede a palavra e informa que o representante do gabinete do prefeito sr. Eduardo Beck ligou avisando 
que irá se atrasar. O presidente perguntou se ainda havia alguma dúvida e como não houve passou ao terceiro 
item de pauta Assuntos Gerais. Sr. Gabriel informou que participou de uma reunião com o Ministério Público, Dra. 
Vanessa e pediu que fosse lida a ata desta reunião no dia vinte e quatro de julho onde estavam presentes a Sra. 
Márcia assistente social da Setrac, representando o CMDDPI Sr. Gabriel e secretaria de saúde a sra. Sandra 
Negreiros. Informa sobre a continuidade do trabalho de inventário das casas asilares pelo ministério público, sobre 
o curso de cuidadores que já foi autorizado pela Secretária Sra.Simone com realização prevista para este ano 
ainda. A sra. Sandra informa sobre a situação dos idosos que podem se encontrar em situação de fragilização e 
também sobre a palestra da Dra. Vânia no dia trinta e um de julho às oito e trinta no auditório da Setrac. A Sra. 
Márcia informa sobre a palestra sobre envelhecimento e diz que está previsto para agosto a palestra sobre 
acolhimento com a participação de um fisioterapeuta, um nutricionista e uma fonoaudióloga. Ainda não tem data 
fechada. O curso dos cuidadores ainda está em aberto, sem data prevista mas com o convite para a D. Terezinha 
de Furnas que irá confirmar. A secretária segue informando sobre a resolução que foi solicitado em maio que a 
Dra. Josília desse o parecer final,  a Dra. Adriana da Oab disse que ainda não está concluída e acha que consegue 
entregar até semana que vem. O presidente informa que estamos com visitantes e pergunta se desejam falar 
alguma coisa e a Sra. Cibele se coloca a disposição para colaborar com o CMDDPI. A secretária Gabriela  coloca 
em plenária a matéria que saiu publicada na tribuna de Petrópolis no dia dezoito de julho sobre um casal de idosos 
que estavam sendo agredidos pelo filho e que o CMDDPI foi procurado e não pode atender pois não tinha carro e o 
casal também foi à polícia. A secretária pede para a Márcia dar sua versão do ocorrido e informa que o sr. Gabriel 
e D. Sonia já haviam visitado o casal antes da matéria sair,  posteriormente ela fez nova visita e explica os detalhes 
da visita e informando que fez contato com o Ministério Público. Sr. Gabriel lê o seu relatório sobre a questão. A 
conselheira Alexandra reforça que o CMDDPI tem o prazo de seis meses para responder ao jornal informando o 
trabalho do CMDDPI. A plenária se manifesta pedindo o direito de resposta votando por maioria que seja publicada 
em coluna do mesmo tamanho informando que o CMDDPI foi na residência do casal. A conselheira Sônia pede a 
palavra dá a sugestão de conversarmos com o delegado apresentando o CMDDPI. A conselheira Márcia explica 
como a polícia age. A secretária lembra que nas conferências foi deliberada a proposta da delegacia do idoso e 
que agora seria um momento de iniciarmos um movimento sinalizando isso, marcando uma reunião para começar 
a discutir o assunto. Essa matéria foi o gatilho que precisávamos para começar esse trabalho. Sr. Hionério pede a 
palavra questiona o tempo da denúncia e o processo de atendimento, e acha que para essas visitas de emergência 
não podemos esperar. A secretária lembra que dependemos do carro da Setrac já agendado quinzenalmente. 
Márcia explica sobre a disponibilidade do carro e que está agendando carro extra. Sr. Gabriel informa que a 
demanda de denúncias está aumentando muito e que o Dr. Pedro Coutinho está encaminhando muitos ofícios de 
visita. A dra. Adriana reforça a importância desta reunião com os delegados do 26º, da 105ª DP, 106ª DP para um 
esclarecimento sobre o atendimento para elaborarmos uma rotina de como atender a denúncia. Que temos que 
fazer um documento reforçando a prioridade do idoso no atendimento das delegacias conforme estatuto do idoso.  
A plenária pede então que sejam agendadas as reuniões com os delegados para conversarmos sobre esse 
assunto. A conselheira Sônia também fala sobre denúncia que foi encaminhada ao Dr. Pedro Coutinho informando 
da dificuldade das visitas. Também foi pedido que Dr. Pedro seja chamado para a reunião com os delegados. O 
assunto da reunião seria um roteiro para as denúncias. A visitante D. Catarina fez o depoimento de que não sabe 
como reclamar, como denunciar. Sr. Hionério pede a palavra e dá sua opinião sobre a informação das pessoas do 
conselho de como proceder em caso de denúncia. Nada mais havendo para ser tratado, o Presidente agradeceu a 
presença e a participação de todos e encerrou os trabalhos às dezenove horas e dezoito, ainda dentro do prazo 
regimental de duas horas de Reunião, sendo a presente Ata redigida pela Secretária Gabriela Falconi, e, estando 
conforme, vai assinada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem e os demais Conselheiros. Petrópolis, dia trinta e 
um de julho de dois mil e oito 
 


